

前10强稳占“六成江山”，制造业产生的“榜样”最多 50强户均“囊中入账”2亿多

从2009年开始，合肥市经信委、合肥市企联便发布合肥企业50强榜单。第一年，合肥百大以194亿元的收入独占鳌头。第二年，江汽一飞冲天，之后便连续蝉联合肥榜单，登上“冠军宝座”。

是什么，让这些合肥企业“你追我赶”？这些企业又给合肥带来了什么？

星级记者 宛月琴/文

50强户均年入账超过2亿元

合肥收成怎么样？这些企业“鳌头”们将贡献不小的力量。看看它们的收成吧。

2012年合肥企业50强榜单显示，在资产总额上，这50户企业总计为1981.1858亿元，比上

年净增597.42亿元，净利润103.85亿元，比上年净增2.7亿元，户均利润2.07亿元，比上年提高500万元。

在纳税方面，50强企业总额104.7887亿元，

比上年净增17.86亿元，户均纳税2.096亿元，比上年提高3570万元。从业人员24.6942万人。

换句话说，今年的合肥企业50强不论是“整体个头”还是“单个身板”都跨上了一个新台阶。

前10强稳占“六成江山”

榜单还显示，今年合肥50强企业中，前10强的销售收入总额为1911.9473亿元，比上年增长41.3%，增幅上升10.1个百分点，前10强的营收额、净利润、纳税额分别占

50强企业对应指标总量的62.3%、60.89%、64.77%，均比上年提高2个百分点左右，继续保持了占50强总量比重60%以上的绝对优势。

合肥市企业联合会相关负责人表示，今年

是“十二五”重要一年，尽管遇到了复杂多变的经济环境，但由于“工业立市”战略的强力推进和效能革命的不断深入推动，合肥经济依然保持了快速发展势头。

制造业产生的“榜样”最多

从行业来看，合肥企业50强企业主要分布在制造业、建筑业、服务业等领域，其中制造业产生的“榜样”最多，达到30户，建筑业10户、服务业6户、其它4户。

而从地域来看，经开区、包河区和高新区无疑是诞生50强的“摇篮”，分别占到了9户、8

户和7户。巢湖市也有3户企业入围，它们是安徽皖维集团、安徽槐祥工贸集团有限公司和安徽巢东水泥股份有限公司。去年上榜的另一家巢湖企业安徽富煌钢构，今年缺席。

今年也有不少新变化。根据榜单，今年新入选的合肥企业50强有18户，换榜率为36%。

这些“新面孔”分别是江汽集团、安徽建工、合肥供电、京东方、中铁四局建筑工程、马钢(合肥)钢材加工、合肥中建、中建七局二建、国信建设、滨湖投资、槐祥工贸、凌达压缩机、安利科技、江淮起重、朝东水泥、中昊建设、安徽国祯和常青机械等企业。

合肥企业创新“底气足”

个头大、身板强，合肥企业在越来越茁壮成长的同时，创新的底气也越来越足。

作为衡量企业创新力的一项重要标准，专利的拥有量无疑首当其冲。此次榜单显示，在入围的50户企业中，拥有专利户30户，拥有专

利3467项。其中发明专利650项，分别比上年增长25%、61.7%、242%。分企业为：美的合肥公司1402项(发明514项)；江汽集团1231项(发明35项)；美菱股份134项(发明4项)；叉车集团93项(发明7项)；绿宝电缆93项；安

利科技集团62项(发明17项)；华泰集团60项(发明8项)。

这些“专利大户”成为合肥企业创新发展的原动力，未来还会有更多创新成果在合肥诞生。

